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ANNÉE SCOLAIRE 2022-2023 

PROCÈS-VERBAL  
Conseil d’établissement 2022-2023 

Réunion du 14 juin 2023 à 18h30 au Restaurant L’Express du Sud 
 

1. Accueil et mot de bienvenue 
 Mesdames Ève Lapointe et Sonia Bédard ainsi que Monsieur Robert Giroux souhaitent la 

bienvenue aux membres présents pour cette rencontre du Conseil d’établissement. Mme 
Bédard en profite pour remercier les membres pour leur implication et revient sur certains 
points importants qui seront présentés lors de la rencontre. 
 

2.      Vérification des présences et quorum 
 Présents :  Mme Ève Lapointe  
    Mme Isabelle Roberge 
    Mme Sabrina Roberge 
    M. Jean-François Jacques 
    M. Jean-François Labbé 
    Mme Jennifer Chabot 
                                Mme Cindy Bissonnette 

  Mme Nadine Simard 
Mme Stéphanie Chabot 

    Mme Sonia Bédard, directrice  
    M. Robert Giroux, directeur adjoint 
                 
    
 

 
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 
Il EST PROPOSÉ PAR Mme Isabelle Roberge 

 
D’adopter l’ordre du jour avec une modification : ajouter le point 7.5 Horaire particulier CFER 

 RÉSOLUTION 
CE-22-23-24 
  ADOPTÉE à l’unanimité 
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4. Adoption du procès-verbal de la rencontre du 19 avril 2023 
 
Il EST PROPOSÉ PAR Mme Cindy Bissonnette 
 
D’adopter le procès-verbal de la rencontre du 19 avril  

RÉSOLUTION  
CE-22-23- 25  ADOPTÉE à l’unanimité 

 
 

5. Période de questions du public 
Il n’y a pas de questions du public 
 

6. Suivis à la rencontre du 19 avril 
6.1 Gala 

M. Giroux explique que le gala méritas du CFER a été une grande réussite. De nombreux 
parents y ont assisté, presque tous les élèves du CFER étaient présents et les prestations 
musicales ont été fort appréciées. M. Giroux en profite pour rappeler que le gala se veut une 
occasion de féliciter tous les élèves pour leurs efforts et par le fait même augmenter leur 
motivation et leur engagement. 
 

6.2 Olympiades 
M. Giroux explique que l’équipe du CFER des Navigateurs a très bien performé lors des 
dernières olympiades tenues à l’université Bishop’s. La grande participation et la préparation 
des élèves par les enseignants du CFER ont donné de beaux résultats. Le CFER a remporté 
la palme en Génies en Herbes, a terminé deuxième en expression orale et s’est classé 2e 
au classement général. 
 

7 Consultations-Décisions-Adoptions-Approbations 
7.1 Sorties et activités éducatives de début d’année 

M. Robert Giroux fait la demande que le CFER puisse répéter sa sortie de début d’année à 
Cap Tourmente pour les CFER 1 et chez Canot Légaré pour les CFER 2 et 3. 
 

Il EST PROPOSÉ PAR Mme Nadine Simard de procéder à l’approbation de la sortie de début 
d’année 

 
RÉSOLUTION  
CE-22-23- 26  ADOPTÉE à l’unanimité 

 
7.2 Règles de l’école 

M. Giroux explique que le seul changement à apporter se situe au niveau de l’habillement. 
On aimerait ajouter les exemples suivants (fleur de marijuana, marque de bière et Playboy) 
dans la rubrique code vestimentaire /école/vêtements et accessoires interdits. 
 

Il EST PROPOSÉ PAR Mme Jennifer Chabot de procéder à l’approbation des règles de l’école. 
 

RÉSOLUTION  
CE-22-23- 27  ADOPTÉE à l’unanimité 



 
7.3 Frais chargés aux parents 

M. Giroux explique que rien ne sera changé dans les frais chargés aux parents. Nous 
gardons les mêmes montants qu’en 22-23 
 

Il EST PROPOSÉ PAR Mme Isabelle Roberge de procéder à l’approbation des frais chargés 
aux parents. 

 
RÉSOLUTION  
CE-22-23- 28  ADOPTÉE à l’unanimité 

 
7.4 Rentrée scolaire 2023-2024 

M. Giroux explique que le CFER veut continuer à offrir une rentrée progressive à ses élèves 
en ayant une rencontre obligatoire parents-élève-enseignants. Ces rencontres se tiendront 
aux dates suivantes :  
CFER 1 : 28,29 et 30 août. Rentrée des élèves le 31 août 
CFER 2 : 28 et 29 août. Rentrée des élèves le 30 août 
 

Il EST PROPOSÉ PAR Mme Cindy Bissonnette de procéder à l’approbation de l’horaire de la 
rentrée scolaire. 

 
RÉSOLUTION  
CE-22-23- 29  ADOPTÉE à l’unanimité 

 
 

7.5 Horaire particulier CFER 
M. Giroux explique que depuis les débuts du CFER, les périodes du matin sont d’une durée 
de 80 minutes afin de permettre aux enseignants de tenir des rencontres avec les élèves et 
à se concerter pour la gestion des entreprises. Nous demandons la poursuite de cet horaire. 

 
 
Il EST PROPOSÉ PAR Mme Cindy Bissonnette de procéder à l’approbation de l’horaire 
particulier du CFER. 

 
RÉSOLUTION  
CE-22-23- 30  ADOPTÉE à l’unanimité 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



8 Points d’information 
8.1 Mot des représentants aux différents comités 
     - Comité de parents 
Mme Ève Lapointe nous présente les points du Comité de parents du 12 juin 2023 : 
On y a présenté le nouveau protecteur régional de l’élève, M. Louis Charbonneau. Il s’occupera 
des plaintes de quatre Centres de services scolaire. 
 

- Personnel de l’école 
M. Jean-François Labbé parle de la fin de l’année. Il nous parle des nombreuses activités et 
de la belle énergie qu’on retrouve au sein du groupe. Les activités comme les olympiades, 
le gala et le voyage ont rapporté au niveau de l’estime, de l’engagement et de la cohésion. 
 
Mme Sabrina Roberge nous dit qu’il s’agit d’une fin d’année particulière. Les entreprises ont 
dû fermer plus tôt et les jeunes ont quand même bien participé. Les stages d’un jour ont 
porté fruits car bon nombre d’élèves aimeraient faire leur stage de l’an prochain dans ces 
dernières. 
 
M. Jean-François Jacques nous parle des stages des CFER 3 et de la session d’examens 
des élèves de FMS. On nous explique que bon nombre de ces stages deviendront des 
emplois. Le bal se tiendra ce vendredi et on sent déjà une certaine nostalgie chez les élèves. 
 
Mme Stéphanie Chabot nous parle des présentations des élèves du CFER au CÉAN. Elle a 
aussi aidé de nombreux élèves à compléter leur CV afin de se trouver un travail d’été. Elle 
explique être bien heureuse d’être de retour à 50% l’an prochain. 
 

 - Représentante de la communauté 
Mme Jennifer Chabot explique qu’Alliance jeunesse a fait des visites au CEAN avec des 
élèves dernièrement. L’organisme se prépare au travail terrain à faire cet été. 

 
8.2 Sondage du Conseil d’établissement 
 M. Giroux montre les faits saillants du sondage réalisé auprès des élèves du CFER. 
Parmi ceux-ci, notons l’importance marquée du lien avec les intervenants et les enseignants, 
l’importance des formations au CFER et le besoin exprimé d’avoir plus de responsabilités dans 
l’école. 
8.3 Deuxième consultation sur le PEVR 2023-2027 
Mme Sonia Bédard présente la deuxième consultation sur le PEVR du CSSDN. Elle trace les 
liens à faire entre le PEVR et le prochain projet éducatif du CFER. 
8.4 Rapport de la présidence du CÉ 
Mme Lapointe explique que le rapport de la présidence sera présenté en septembre lors de 
l’assemblée générale des parents. 

 
9    Mot de la direction 

Mme Bédard remercie les parents pour leur belle participation. Elle énumère également les 
nombreuses réalisations de l’année dans l’école. Elle parle aussi des belles nouveautés 
dans l’école l’an prochain au niveau des ressources humaines et au niveau de l’amélioration 
de l’environnement. 
 



9 Affaires diverses 
  Il n’y a pas d’affaires diverses 

 
10   Levée de la séance 

 
       IL EST PROPOSÉ PAR Jean-François Jacques 

 
       DE lever la séance du conseil à 9h03 

 
 

RÉSOLUTION  
CE-22-23-31  ADOPTÉE à l’unanimité 

 
  
   

 
 

 ____________________       
 Sonia Bédard 
              Directrice  


